

老年日报

2024/08/23

星期五

甲辰年七月二十

总9194期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

从老龄到全龄,社区食堂——

让一老一小安享幸福食光

何映的一天是从在社区食堂吃早饭开始的。“早上散步就到了社区食堂,一个花卷、一个鸡蛋、一碗稀饭,拿‘爱心卡’打8折,花3块多吃饱吃好。”他说。

“我74岁了,是社区食堂的常客。老伴去世后,一个人的饭做多了浪费,做少了品种单一,出去吃又不合胃口。同样的价格,在这儿吃得花样多,还干净。”在宁夏回族自治区银川市金凤区清水湾社区食堂,居民何映感受到了就餐的便捷。

下辖7个小区的清水湾社区,老年人占比达到25%,其中独居、重度残疾、失能老人等有100余人。为了让辖区老年人享受高质量的养老服务,2023年清水湾社区采用

“公益+低偿+市场”的运营模式,积极争取政府资金支持,打造了260平方米的社区食堂,引入餐饮公司作为第三方进行运营,面向辖区全龄人群开放。

在社区食堂,60岁以上老年人持“长者爱心卡”享受菜品8折优惠,特困户、60岁以上重度残疾人享受优惠力度更大,其他居民办消费充值卡也有相应折扣。对于部分无法堂食的老人,可以选择配送服务。

“全龄友好”的社区食堂还吸引着学生、上班族来打卡。吉泰润园小区居民王女士和丈夫经常带着两个孩子来吃午饭。“孩子在对面上小学,放学就近吃饭,午休时间更充裕。菜品每天不重样,

关键是吃得健康。”她说。

银川市市民政局副局长陈伟龙说,近年来,银川市已经建成200多家社区食堂(老年助餐点),持续投入资金对社区食堂开展明厨亮灶提升改造工程,下功夫统一服务标准、智能化信息采集,培育养老助餐服务品牌,让社区食堂更好地服务百姓。

聚焦完善发展养老事业和养老产业政策机制,党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出“培育社区养老服务机构”“鼓励和引导企业等社会力量积极参与”等。宁夏今年已

出台相关政策,推动多方参与的老年助餐服务可持续普惠发展,不断完善老年助餐服务网络,进一步提升老年人就餐便利度、满意度。

“在盘活闲置资源的基础上,我们要保障社区食堂低价运行、持续运营,把这项工作做到实处。”宁夏回族自治区民政厅老龄工作与养老服务处处长宋亚东说,宁夏正在探索“个人出一点、企业让一点、政府补一点、集体添一点、社会捐一点”多元筹资机制,落实多项优惠政策,让更多的老年人在家门口吃上暖心饭。 新华社

党的二十届三中全会·视点

中国代表敦促有关国家取消一切单边制裁

中国常驻联合国代表傅聪21日在安理会预防冲突公开辩论会上发言时强调,中方敦促有关国家立即取消一切单边制裁措施。

傅聪说,有效的预防冲突需要有利的外部条件。联合国要发挥好在预防冲突中的作用,区域和次区域组织应当致力于增进地区国家间政治互信,促进地区合作。要维护国际公平正义,反对干涉他国内政,反对单边主义和霸权主义。 新华社



世界机器人大会开幕

21日,2024世界机器人大会在北京开幕,大会以“共育新质生产力 共享智能新未来”为主题。图为小朋友与一款教育机器人互动。



张宇

国家卫健委:做好短缺药品保供稳价

国家卫生健康委消息,相关部门共同发挥短缺药品供应保障工作会商联动机制作用,加强短缺药品监测预警与供应保障。

据了解,国家卫生健康委依托全国公立医疗卫生机构短缺药品信息直报系统,

汇集相关部门多源监测数据,开展监测预警和定期通报,并指导各地健全区域医疗机构储备合作互助机制。

同时,国家医保局持续监测国家短缺药品清单和临床必需易短缺药品重点监测清单药品的价格和配送情

况。工业和信息化部密切关注并跟进短缺药品制剂及原料药生产情况,完善中央和地方两级常态短缺药品储备,会同国家卫生健康委及时调配国家医药储备,全力保障患者救治需要。 新华社

全国妇联等部门将举办全国万人集体婚礼

为大力推进移风易俗,积极培育新型婚育文化,全国妇联联合有关部门,将于9月22日举办“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼。

集体婚礼以“家国同庆 见证幸福”为主题。当天,全

国5000对1万名新人(含香港、澳门和台湾地区)将以中式仪式进行集体婚礼,新人们共同许下“相守一生、白头偕老”的幸福承诺,发出婚事新办简办、反对高价彩礼的倡议。

集体婚礼将在北京设主

会场,在各省区市和新疆生产建设兵团设分会场,通过视频连线同步进行。即日起,各地新人可凭结婚证通过“全国妇联女性之声”微信公众号自愿报名参加。

新华社

标题新闻

经济

★国开行发行120亿元绿色金融债券

★交通运输部等八部门发文促新能源城市公交车动力电池更换

★商务部对原产于欧盟的进口相关乳制品进行反补贴立案调查

★国家能源局:实施能源重点领域大规模设备更新

社会

★中国邮政发行《纪念邓小平同志诞辰120周年》纪念邮票

科技

★中国自主研发载人飞艇首次成功跨省区转场

最高法: 规制“知假买假”

最高人民法院21日发布关于审理食品药品惩罚性赔偿纠纷案件适用法律若干问题的解释,对所有购买者均在生活消费需要范围内支持惩罚性赔偿请求,充分保护普通消费者维权行为的同时,对“知假买假”予以规制。司法解释自8月22日起施行。

据悉,这份司法解释共19条,对保护普通消费者维权、规制连续购买索赔和反复索赔、惩治违法索赔等作出规定。司法解释明确,对普通消费者应以实际支付价款作为计算惩罚性赔偿金的基数,对所有购买者均在生活消费需要范围内支持惩罚性赔偿请求。 新华社

老年日报社申领记者证人员公示

依照《新闻记者证管理办法》的相关规定,现将2024年老年日报社拟领取新闻记者证人员进行公示。

公示期:2024年8月23日—2024年8月30日。

领取人员:王禹心
监督举报电话:
0451-53622128

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

平时多吃这一物
腰背不酸骨强壮



龙健康

老年人最易
缺这七种营养